

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

**Обзор СМИ 24 марта 2016**



## Содержание

<b>Содержание</b>	2
<b>ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ</b>	4
24.03.2016 В Ленинградской области погиб рабочий .....	4
24.03.2016 Гражданин Китая погиб в результате несчастного случая (Тульская область).....	4
23.03.2016 В Псковской области вальщика леса убило деревом .....	4
23.03.2016 В ХМАО под лед провалились двое машинист бульдозера и оператор экскаватора .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ</b>	5
24.03.2016 В Нижегородской области долги по зарплате составили 15 млн рублей .....	5
24.03.2016 В Ростовской области долги по зарплате превысили 88 млн рублей .....	5
24.03.2016 В Липецкой области задолженность по зарплате составила 4,9 млн. рублей .....	6
24.03.2016 Каждый десятый долг по зарплате в России приходится на Приморский край.....	6
24.03.2016 Ресторан «Робинзон» может обанкротиться (Нижегородская область) .....	7
<b>ЗАБАСТОВКИ</b>	7
23.03.2016 Водители хлебовозавода объявили забастовку (Тюменская область) .....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	7
24.03.2016 В Татарстане за неделю без работы остались 770 человек.....	7
24.03.2016 В якутском театре оперы и балета проходят массовые сокращения.....	8
24.03.2016 За четыре месяца в области планируют уволить 2,2 тысячи работников (Саратовская область) .....	8
23.03.2016 "АвтоВАЗ" ожидают повторные увольнения (Самарская область) .....	9
23.03.2016 В Жигулевске под сокращение попадут 900 человек (Самарская область) .....	10
<b>О.Ю.ГОЛОДЕЦ</b>	10
24.03.2016 Голодец: Ограничение зарплат топ-менеджеров обсуждается в правительстве, решений пока нет .....	10
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ</b>	10
24.03.2016 М.Топилин: Необходимо определить профстандарты для всей сферы занятости в течение 2-3 лет .....	10
24.03.2016 Топилин: Независимая оценка квалификации работника будет добровольной.....	11



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12

24.03.2016 ГИТ в Нижегородской области: Лысковский электротехнический завод рассчитался с работниками.....	12
24.03.2016 ГИТ в Нижегородской области: приступила к расследованию несчастного случая с работником АО «Выксунский металлургический завод».....	12
24.03.2016 Брянскую «Партизанскую поляну» оштрафовали за увольнение сотрудницы .....	12
23.03.2016 Башкирское предприятие оштрафовано за гибель сотрудника, задохнувшегося в бункере с силикатом натрия .....	13

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

13

24.03.2016 В Курганской области продолжается работа по легализации трудовых отношений.....	13
--	----

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

14

24.03.2016 Путин обсудил с РСПП налоги, поправки к законам и соцответственность .....	14
24.03.2016 Медведев призвал госкомпании занять более активную позицию по внедрению профессиональных стандартов .....	17
24.03.2016 Правительство РФ обсудит законопроекты об оценке профессиональной квалификации..	18
24.03.2016 Улюкаев: состояние экономики правильно назвать "около нуля" .....	18
24.03.2016 История женщины-речника из Самары, которой не дают работать на флоте, дошла до ООН .....	19



## ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

24.03.2016

### В Ленинградской области погиб рабочий

Во время строительства жилого дома в поселке Бугры Всеволжского района Ленинградской области на голову одного из рабочих упала металлическая бочка. В результате падения бочки строитель скончался. Пострадавшим оказался 53-летний уроженец Северной Кореи.

В ходе малярных работ кореец попытался подтянуть электрический кабель, свисавший с верхних этажей, чтобы подключить к нему рабочий инструмент. Позже провод задел металлическую бочку, которая с большой высоты упала на крышу рабочему. Инцидент произошел вечером 23 марта. По данному факту возбуждено уголовное дело. В правоохранительных органах отмечают, что гражданин КНДР работал на территории России официально и имел соответствующее разрешение.

<http://svopi.ru/proish/93816>

24.03.2016

### Гражданин Китая погиб в результате несчастного случая (Тульская область)

Следствие выясняет обстоятельства гибели гражданина Китая в Туле, сообщила в среду "Интерфаксу" старший помощник руководителя СУ СКР по региону Светлана Харламова.

По предварительным данным, несчастный случай произошел накануне на территории частного предприятия в поселке Барсуки Ленинского района города.

"Во время транспортировки многотонных станков, предназначенных для переработки пластмассы, один из них начал заваливаться на бок и падать. Находившийся поблизости иностранец попытался было удержать тяжелое оборудование, однако оказался придавлен. Позднее мужчину доставили в больницу, где он скончался", - сказала Харламова.

Погибший был директором коммерческой организации, уточнила представитель СКР.

По данному факту проводится доследственная проверка. Следователи проверяют соблюдение законов об охране труда, уточняется вопрос законности нахождения погибшего на территории РФ. По результатам проверок будет принято процессуальное решение.

<http://www.interfax.ru/russia/499961>

23.03.2016

### В Псковской области вальщика леса убило деревом

В Струго-Красненском районе погиб вальщик леса. Как рассказали «Комсомольской правде» в пресс-службе следственного управления следственного комитета России по Псковской области, трагедия произошла 21 марта во время работ по заготовке леса.



Пятеро рабочих валили лес на окраине одной из деревень. При этом мужчины не особо задумывались о своей безопасности. Например, расстояние между лесорубами было меньше, чем высота деревьев. Один из рабочих пилил ствол, не убедившись в том, что на линии его падения никого нет. Подпиленное дерево упало на землю, зацепив одного из рабочих. Тот получил травмы, несовместимые с жизнью.

Сейчас следователи проводят проверку. По предварительным данным, рабочие нарушили правила охраны труда.

<http://www.pskov.kp.ru/online/news/2343401/>

**23.03.2016**

**В ХМАО под лед провалились двое машинист бульдозера и оператор экскаватора**

В среду, 23 марта, на протоке в районе с.п. Каркатеевы Нефтеюганского района при выполнении работ по расчистке снега под лед провалился бульдозер, в кабине которого находился машинист. Как сообщалось ранее, в этот же день в Октябрьском районе под лед на болотистой местности ушел экскаватор, оператор которого также находился в кабине.

«По предварительным данным, оба мужчины погибли. В настоящее время принимаются меры к обнаружению тел, осуществляется подготовка к мероприятиям по извлечению спецтехники из водоемов», - рассказали в пресс-службе ведомства.

По данным фактам Нефтеюганским и Няганским межрайонными следственными отделами следственного управления СК России по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре проводятся процессуальные проверки. В ходе проверок будет дана правовая оценка вопросам соблюдения требований законодательства об охране труда и техники безопасности при выполнении работ.

[http://www.siapress.ru/news\\_ugansk/55074](http://www.siapress.ru/news_ugansk/55074)

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

**24.03.2016**

**В Нижегородской области долги по зарплате составили 15 млн рублей**

15 млн 175 тыс рублей составила суммарная задолженность по заработной плате работающих на предприятиях и в организациях Нижегородской области по состоянию на 1 марта. Об этом сообщает Нижегородстат.

По данным Нижегородстата, такую суммарную задолженность по зарплате образовали три предприятия, не относящиеся к субъектам малого предпринимательства.

<http://newsroom24.ru/news/zhizn/131468/>

**24.03.2016**

**В Ростовской области долги по зарплате превысили 88 млн рублей**

В Ростовской области долги по заработной плате растут. Как сообщили ИА REGNUM в пресс-службе губернатора, по данным Ростовстата на март 2016 года, в регионе задолженность по зарплате превысила 88 млн рублей.



Отметим, что в эти данные не включены долги предприятий-банкротов перед работниками. А тем временем только у компании «Кингкоул» долги перед горняками уже составили 220 млн рублей.

Не видят честно заработанных денег в основном жители семи муниципальных образований. Так, больше всего недоплачивают населению Таганрога, Гуково, Волгодонска, Донецка, Батайска, Шахт и Миллеровского района. С глав этих городов и района будут спрашивать региональные власти через некоторое время по полной.

<http://regnum.ru/news/economy/2104471.html>

**24.03.2016**

**В Липецкой области задолженность по зарплате составила 4,9 млн. рублей**

В январе 2016 года средняя номинальная заработка в регионе составила 22,9 тыс. рублей, что на 4,4% превысило ее размер за аналогичный период прошлого года.

Как сообщили в Липецкстата, между тем реальная заработка, рассчитанная с учетом индекса потребительских цен, за первый месяц нынешнего года составила 96%.

Самая высокая зарплата по-прежнему у сотрудников финансовых учреждений и металлургов. Доход работников сельского хозяйства в январе составил 96% от средней заработной платы по области. Самая низкая зарплата (36-57%) от среднеобластного уровня сложилась у работников, производящих изделия из кожи и обувь, гостиниц и ресторанов, занятых в текстильном и швейном производстве, а также обрабатывающих древесину. Среднемесячная зарплата работников здравоохранения, социального обеспечения и образования составила от 79% до 86% соответственно от среднеобластного уровня.

По состоянию на 1 марта 2016 года суммарная задолженность по зарплате составила 4,9 млн рублей. Однако речь идет только о тех предприятиях и организациях, которые сообщили сведения об имеющихся долгах.

Как сообщает Липецкстат, наибольшая задолженность по заработной плате наблюдалась в сфере операций с недвижимым имуществом – 4,3 млн рублей.

[http://www.chr.aif.ru/lip/events/v\\_lipeckoye\\_oblasti\\_reálnaya\\_zarplata\\_upala\\_na\\_4](http://www.chr.aif.ru/lip/events/v_lipeckoye_oblasti_reálnaya_zarplata_upala_na_4)

**24.03.2016**

**Каждый десятый долг по зарплате в России приходится на Приморский край**

Приморский край занял первое место в рейтинге регионов Дальнего Востока по уровню задолженности по заработной плате по состоянию на 1 марта 2016 года. Долги в Приморье составили 413 миллионов рублей, сообщает ИА «Дейта» со ссылкой на Дальневосточные рейтинги.

Установлено, что в Приморье работникам должны больше, чем во всех остальных регионах ДВ вместе взятых. Стоит отметить, что сумма долга взлетела в крае за 2 месяца «взлетела» на 131 миллион рублей. Отметим, что общий долг по всему Дальневосточному округу составляет 648,6 миллиона, две трети которого приходятся на Приморский край.

Примечательно, что задолженность в соседнем Хабаровском крае составляет 49,4 миллиона. В Еврейской автономной области, которая заняла последнее место в рейтинге, долги составляют 14,9 миллионов рублей.



Напомним, в России в начале февраля 2016 года задолженность по зарплате перед работниками превысила 4 миллиарда. Такие данные озвучил генпрокурор России Юрий Чайка. По его словам, экономический кризис породил множество примеров социальной безответственности работодателей.

Долги заставили работников старейшего предприятия Владивостока ОАО «Радиоприбор» выйти на митинг в конце февраля. Люди целыми семьями с маленькими детьми вышли на привокзальную площадь города с требованием выплатить заработную плату за 7 месяцев.

<http://deita.ru/news/economy/24.03.2016/5089030-kazhdyy-desyatyy-dolg-po-zarplate-v-rossii-prikhoditsya-na-primore/>

---

**24.03.2016**

#### Ресторан «Робинзон» может обанкротиться (Нижегородская область)

Ресторан «Робинзон» в центре Нижнего может обанкротиться. Об этом сообщает АПН-НН, ссылаясь на материалы с сайта арбитражного суда региона.

Ресторан «Робинзон», на набережной Гребного канала, 108 в Нижнем Новгороде может стать банкротом. В сообщении говорится, что иск о банкротстве к ООО «Робинзон-НН», владеющему рестораном с одноименным именем, подала Мещерякова М.Е. 23 марта 2016 года.

Дату судебного заседания пока не назначили

<http://nn.mk.ru/articles/2016/03/24/restoran-robinzon-v-centre-nizhnego-mozhet-obankrotitsya.html>

## ЗАБАСТОВКИ

---

**23.03.2016**

#### Водители хлебозавода объявили забастовку (Тюменская область)

На крупнейшем в Тюмени хлебозаводе объявлена стачка водителей грузовых машин. Продавцы и владельцы местных магазинов, которые закупают хлебобулочные изделия, сообщили, что утром товар не поступил с пекарни Екатеринбургского филиала ОАО «Железнодорожная торговая компания», передает сайт park72.

Стало известно, что на хлебозаводе забастовка из-за не выплаты водителям зарплаты. На предприятии во всем обвиняют Москву, оттуда идет финансирования фонда оплаты труда.

<http://news.rambler.ru/economics/33128855/>

## СОКРАЩЕНИЯ

---

**24.03.2016**

#### В Татарстане за неделю без работы остались 770 человек

По данным Минтруда РТ, больше всего признанных безработными были уволены из сферы обрабатывающего производства - 110 человек.

В Татарстане в период с 16 по 22 марта 2016 года безработными признали 770 человек, из них 372 уволились по собственному желанию, 55 - в связи с ликвидацией организации либо сокращением штата.



По данным Минтруда РТ, больше всего признанных безработными были уволены из сферы обрабатывающего производства - 110 человек, из сферы оптовой и розничной торговли - 109 человек, из строительной отрасли - 44 человека.

Всего на сегодняшний день в республике насчитывается 18,5 тыс. безработных, что на 151 человека меньше, чем неделей ранее. Уровень безработицы составляет 0,9% от численности экономически активного населения.

<http://v-chelny.ru/online/v-tatarstane-za-nedelyu-bez-raboty-ostalis-770-chelovek/>

---

24.03.2016

#### В якутском театре оперы и балета проходят массовые сокращения

В начале марта получил продолжение скандал в Театре оперы и балета. Здесь, помимо уволенных Владимира Барашкова и Павла Ложкина, могли попасть под сокращение еще десять человек - сценомашисты, монтировщики и инженеры. Было проведено заседание комиссии, которая решала, кого оставить, а кого нет. В итоге, оскорбленные работники театра решили уволиться сами, не дожидаясь сокращения.

Конфликтная ситуация сложилась в театре оперы и балета не сегодня и не вчера. Напомним, что скандалы начались с приходом нового директора Сергея Сюльского. Недовольная часть коллектива театра ставит в вину действующему директору как методы руководства, так и финансовые нарушения.

Около месяца назад, давая интервью нашей газете (№ 6 от 18 февраля 2016 г.), директор ГТОиБ Сергей Сюльский заверил, что ситуация в театре нормализовалась, все работники продолжают работать, в том числе и те, кто получил дисциплинарные взыскания. Однако приказ министра культуры Владимира Тихонова (от 8 февраля этого года) говорит о том, что директор театра был в курсе предстоящих сокращений. Следовательно, он должен был предвидеть новую волну недовольства. Что и случилось. Возмущенные сотрудники театра обратились к нам в редакцию. Они передали нам протокол заседания комиссии по вопросу определения работников, обладающих преимущественным правом на оставление на работе. Речь идет о десяти сотрудниках:

Примечательно, что практически все сокращаемые имеют дисциплинарные взыскания, полученные в одно и то же время - 29 октября 2015 года. Сам Сюльский в недавнем интервью объяснял это тем, что «эти работники едва не сорвали благотворительную акцию «Якутия - детям Донбасса». Выговоры вынесены за невыполнение ими своих должностных обязанностей».

Повторим, что все десять сотрудников подпадали под сокращение, но могли бы остаться в театре, если бы захотели. Они не захотели и написали заявления об увольнении. Их поддержали еще двое работников. Таким образом из театра уходят сразу 12 человек.

Между тем уволенные и увольняющиеся работники ставят ультиматум: Мы вернемся в театр, если уйдет с поста директора Сюльский!»

Служебная проверка, которую обещало провести министерство культуры по создавшейся в театре ситуации, по словам работников, так и не была проведена.

<http://nvpress.ru/politics/17051>

---

24.03.2016

#### За четыре месяца в области планируют уволить 2,2 тысячи работников (Саратовская область)



Уровень зарегистрированной безработицы в Саратовской области составляет в настоящее время 1,2%. Об этом на пресс-конференции рассказала министр занятости, труда и миграции региона Наталья Соколова. Областной показатель на 0,2% ниже, чем в среднем по России.

По ее словам, в регионе продолжаются сокращения: в марте-июне текущего года к сокращению запланировано 2,2 тысячи человек. По мнению министра, цифра не должна шокировать: в прошлом году в аналогичный период к сокращению планировалось 3 тысячи человек.

В режиме неполной занятости сейчас трудятся 3,5 тысячи человек. В прошлом году показатель составлял 8 тысяч человек.

"Естественно, это те предприятия, где наблюдаются различные трудности", - отметила министр.

Основными нарушениями законодательства в сфере труда остаются отсутствие обучения и обеспечения сотрудников средствами защиты. Об этом сообщил врио замруководителя ГИТ по охране труда Анатолий Вахлюев.

Наиболее распространенной причиной травматизма являются нарушение правил эксплуатации подъемных механизмов, сосудов под давлением и т.д.

"Это приводит к производственному травматизму. От работодателей в этом году поступило уже 10 извещений о несчастных случаях со смертельным исходом. Расследовано 11, из которых пять – со смертельным исходом. Основной причиной остается неудовлетворительное состояние оборудования и недостатки в подготовке специалистов по охране труда. По результатам расследования в отношении ответственных лиц накладываются штрафы. Материалы направляются в следственные органы", - рассказал Вахлюев.

Также он заверил, что возможна уголовная ответственность за нарушения.

<http://www.vzsar.ru/news/2016/03/24/za-chetyre-mesyaca-v-oblasti-planiryut-uvolit-22-tysachi-rabotnikov.html>

23.03.2016

"АвтоВАЗ" ожидают повторные увольнения (Самарская область)

Новый директор концерна, полагает эксперт, продолжит сокращение штата сотрудников

Перспективы развития автозавода в Тольятти при новом руководстве Sobesednik.ru обсудил с автомобильным экспертом.

Ранее стало известно имя нового главы «АвтоВАЗа»: на смену шведу Бу Андерссону пришел француз Николя Мор.

- До того, как принять на себя «АвтоВАЗ», Николя Мор возглавлял румынскую компанию «Дачия», - рассказал Sobesednik.ru автоэксперт Андрей Ломанов. - Можно сказать, что по своему статусу это чиновник поскромнее Бу Андерссона, который входил в руководство «Дженерал Моторс». Его прошлое место работы с нынешним трудно сравнивать. Но все-таки «Дачия» - это тоже очень большой и серьезный завод с некоторым участием «Рено».

СМИ назвали Мора главным претендентом на этот пост ещё в начале марта, после того, как стало понятно, что «АвтоВАЗ» возглавит очередной иностранец. Одной из главных задач, по мнению многочисленных экспертов, станет выведение автомобильной компании из убыточного состояния.

Николя Мор - новый директор «АвтоВАЗа»



- Честно сказать, пока никому не известно, что станет его главной задачей. Очень много сейчас написано, но это в основном какие-то общие слова, вряд ли имеющие под собой реальные факты, - говорит Ломанов. - Я думаю, что главная задача - это все-таки восстановление ситуации с поставщиками. В период Бу Андерссона именно из-за этого произошел самый большой скандал, и, я думаю, владельцы искали человека именно под решение этой проблемы.

<http://sobesednik.ru/avto/20160323-avtovaz-s-novym-gendirektorem-ozhidaet-novaya-volna-uvolnenii>

**23.03.2016**

**В Жигулевке под сокращение попадут 900 человек (Самарская область)**

В Жигулевске Самарской области в минувшие выходные митинговали рабочие, большинство из которых в этом году останутся без работы. Под сокращение попадают 900 человек - это сотрудники самарского филиала предприятия, которое делает электронные браслеты для заключенных.

Также сократят работников местного цементного завода. В Жигулевске рабочих мест нет. На 900 с лишним безработных только 164 вакансии от службы занятости. Некоторые пытаются устроиться на работу в соседнем Тольятти, но и там предприятия в новых сотрудниках не нуждаются.

<http://www.svoboda.org/media/video/27630758.html>

## О.Ю.ГОЛОДЕЦ

**24.03.2016**

**Голодец: Ограничение зарплат топ-менеджеров обсуждается в правительстве, решений пока нет**

В правительстве обсуждается идея ограничения заработных плат топ-менеджерам. Однако, никаких решений пока нет. Об этом вице-премьер Ольга Голодец.

В аппарате вице-премьера "РГ" пояснили, что речь идет об управленцах в госкомпаниях и на предприятиях с госучастием. О лимитировании заработных плат в частном секторе речи не идет.

Напомним, ранее кабмин принял решение об ограничениях зарплат руководителей, их заместителей и главбухов государственных и муниципальных учреждений и унитарных предприятий. А также - внебюджетных фондов и территориальных фондов ОМС.

<http://rg.ru/2016/03/24/kabmin-zadumalsia-ob-ogranichenii-zarplat-top-menedzherov.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

**24.03.2016**

**М.Топилин: Необходимо определить профстандарты для всей сферы занятости в течение 2-3 лет**

Необходимо определить профессиональные стандарты для всей сферы занятости в течение 2-3 лет. Об этом заявил глава Минтруда Максим Топилин, выступая на заседании правительства.

"В течение 2-3 лет нам необходимо покрыть всю сферу занятости профессиональными стандартами. Средства в бюджете на это предусмотрены", - ответил он.



При этом Топилин сообщил, что сейчас уже разработаны 811 профстандартов. По оценкам Минтруда, они охватывают около 55% занятых.

Кроме того, министр пояснил, что оценка квалификации пока будет происходить на добровольной основе. Пройти ее можно будет в специализированных центрах.

"Мы исходим из того, что более 400 таких организаций будут созданы на протяжении трех лет. Такой план у нас имеется", - отметил Топилин.

Первоначально эти центры будут финансироваться из бюджета. "В последующем мы предполагаем, что эта система будет самоокупаемой", - добавил министр.

<http://tass.ru/ekonomika/2998028>

24.03.2016

Топилин: Независимая оценка квалификации работника будет добровольной

В 2016 году работа по обновлению профессиональных стандартов, которые были разработаны. В течение двух-трёх лет необходимо покрыть всю сферу занятости профессиональными стандартами. Средства в бюджете на это предусмотрены, заявил сегодня, 24 марта, глава Минтруда РФ **Максим Топилин** на заседании правительства РФ.

По его словам, министерством подготовлены три законопроекта. В том числе о независимой оценке квалификаций. Законопроект предусматривает, что система будет строиться и базироваться в рамках национального совета. Это будет координирующий орган. Будет продолжено создание советов по квалификациям, которые будут проводить соответствующую методическую работу, прежде всего, по контролю за работой центров оценки квалификаций.

«Задача заключается в том, чтобы в постоянном режиме и работодатели, и работники могли именно в независимых структурах, независимых прежде всего от системы образования, проводить оценку знаний и умений работников в добровольном формате. Пока это будет добровольный режим, потому что эту систему ещё нужно создавать и отработать», — сказал Топилин

Также вносятся изменения в Трудовой кодекс. Это связано с тем, чтобы у работников были все необходимые права на оплату времени их обучения, по направлению на обучение, чтобы это всё соответствовало тем же правилам, которые предусмотрены для профессионального обучения работников, с тем чтобы никто здесь не терял в тех гарантиях, которые предусмотрены Трудовым кодексом.

Поправки будут внесены и в Налоговый кодекс. Они, с одной стороны, предусматривают работодателям возможность относить на себестоимость расходы на внедрение системы независимой оценки квалификаций, на затраты, и, соответственно, для работников — чтобы была возможность, если работники в самостоятельном режиме захотят оценить свою квалификацию (а это будут платные услуги), чтобы они могли применять налоговые вычеты в рамках той системы вычетов, которая предусмотрена налоговым законодательством.

«Минтруд РФ предполагает принять данные законопроекты в течение весенней сессии, чтобы достаточно быстро, до конца 2016 года принять необходимые документы — требования к самим центрам, требованиям к системам оценки квалификаций, к порядку проведения экзаменов», — отметил глава Минтруда.

<http://regnum.ru/news/economy/2104647.html>



## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

**24.03.2016**

ГИТ в Нижегородской области: Лысковский электротехнический завод рассчитался с работниками

Лысковский электротехнический завод выплатил работникам долги по зарплате в сумме 5,5 млн рублей, сообщает пресс-служба Гострудинспекции по Нижегородской области.

За нарушения трудовых прав работников было составлено два протокола по ч.1 ст. 5.27 КоАП, наложены штрафы в размере 80 тыс. руб.

За задолженность в январе т.г. составлено 2 протокола по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ. Они направлены мировому судье.

Как ранее сообщал «ФедералПресс», Гострудинспекция выявила большую задолженность по зарплате на Лысковском электротехническом заводе. В организации сформировалась задолженность по зарплате за декабрь 2015 г. и январь 2016 г. в сумме 6,4 млн рублей перед 550 работниками.

[http://fedpress.ru/news/society/news\\_soc/1458804171-lyskovskii-elektrotekhnicheskii-zavod-rasschitalsyu-s-rabotnikami](http://fedpress.ru/news/society/news_soc/1458804171-lyskovskii-elektrotekhnicheskii-zavod-rasschitalsyu-s-rabotnikami)

**24.03.2016**

ГИТ в Нижегородской области: приступила к расследованию несчастного случая с работником АО «Выксунский металлургический завод»

Государственная инспекция труда в Нижегородской области приступила к расследованию несчастного случая на производстве АО "Выксунский металлургический завод". Об этом сообщается на сайте ведомства 23 марта 2016 года.

Согласно информации, 21 марта во время подготовительных работ перед монтажом вентиляторной установки 41-летний слесарь-ремонтник поскользнулся и упал с высоты. "Защитное ограждение на площадке обслуживания монтируемого оборудования отсутствовало. В результате падения мужчина получил множественные переломы ноги. Уточняются обстоятельства происшествия и причины несчастного случая", - отмечается в сообщении.

<http://www.niann.ru/?id=490997>

**24.03.2016**

Брянскую «Партизанскую поляну» оштрафовали за увольнение сотрудницы

Мемориальный комплекс «Партизанская поляна» оштрафован за незаконное увольнение сотрудницы – решение приняла государственная инспекция труда в Брянской области.



Инспекторы выявили нарушения Трудового кодекса. Как пояснили в ведомстве, закон допускает увольнение работника по инициативе работодателя в период его временной нетрудоспособности и пребывания в отпуске. Но находившуюся в отпуске работницу уволили в связи с сокращением штатной численности.

За нарушение кодекса юридическое лицо привлекли к административной ответственности.

<http://www.bragazeta.ru/news/2016/03/24/polyana/>

23.03.2016

Башкирское предприятие оштрафовано за гибель сотрудника, задохнувшегося в бункере с силикатом натрия

АО "Салаватстекло" и должностные лица предприятия оштрафованы на общую сумму 630 тыс. рублей за гибель сотрудника на производстве, сообщили агентству "Интерфакс-Поволжье" в пресс-службе Гострудинспекции Башкирии в среду.

Установлено, что 18 февраля при проведении работ по пробиванию горловины расходного бункера на бункерной эстакаде один из сотрудников предприятия спустился внутрь сооружения с целью дальнейшей погрузки растворимого силиката натрия, непригодного для отгрузки потребителям. Подоспевшими коллегами он был обнаружен мертвым.

"Мужчина скончался от механической асфиксии, а именно от закупорки дыхательных путей инородным телом. Несчастный случай связан с производством", - сказал сотрудник пресс-службы.

Представитель ведомства отметил, что причинами несчастного случая стали не осуществление обучения и проверки знаний по охране труда, необеспечение безопасных условий труда, а также нарушение требований погрузки силиката натрия в автомобили.

По результатам расследования на АО "Салаватстекло" наложен штраф на сумму 570 тыс. рублей, на 6 должностных лиц - на 60 тыс. рублей.

За непрохождение внепланового обучения по охране труда 77 сотрудников предприятия отстранены от работы.

Комментариями компании по данному факту агентство не располагает.

АО "Салаватстекло" производит листовое стекло, изделия из него и строительные материалы. ООО "Компания РИА" владеет 74,99% уставного капитала предприятия.

<http://interfax-russia.ru/Povolje/news.asp?id=710533&sec=1671>

## ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ

24.03.2016

В Курганской области продолжается работа по легализации трудовых отношений

В Курганской области продолжается работа по легализации трудовых отношений. В очередной раз этот вопрос был вынесен на рассмотрение Межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов оплаты труда и соблюдения требований трудового законодательства в четверг, 24 марта.



- Работа должна быть системной, с привлечением специалистов УВД, налоговой службы, прокуратуры и Пенсионного фонда, - сказал начальник Главного управления по труду и занятости населения Игорь Ксенофонтов, который открыл заседание.

О том, какие меры принимаются в г. Кургане доложил руководитель данного муниципального образования Александр Поршань. Он сообщил, что в городе была создана рабочая группа по рассмотрению вопросов оплаты труда и снижению неформальной занятости, на заседания которой приглашаются представители реального сектора экономики.

В свою очередь первый заместитель Главы Варгашинского района Марина Ошнуррова сообщила, что в 2015 году ими установлено 83 факта отсутствия законного трудоустройства и после проведенной работы с руководителями предприятий с 79 работниками заключили трудовые договоры, которые зарегистрированы в Пенсионном фонде РФ. В итоге по легализованным сотрудникам фонд оплаты труда составил 1,85 млн. рублей, во внебюджетные фонды перечислено 550 тыс. рублей, налог на доходы физических лиц составил 240 тыс. рублей.

Вторая часть заседания Межведомственной комиссии была посвящена вопросам задолженности по заработной плате на ряде предприятий, выявленной в ходе мониторинга.

Напоминаем, что каждый четверг с 8 до 12 часов дня жители города Кургана и Курганской области могут позвонить по телефонам 41-61-61, 41-27-30, 45-02-98, 45-84-72 и сообщить о задержках выплаты заработной платы, оплаты отпусков и других выплат, причитающихся работникам, получить консультации о гарантиях и компенсациях, предусмотренных трудовым законодательством, а также о нарушениях работодателями трудового законодательства, связанных с выплатой заработной платы меньше установленного минимального размера оплаты труда.

<http://kurganobl.ru/content/v-kurganskoy-oblasti-prodolzhaetsya-rabota-po-legalizacii-trudovyh-otnosheniy>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

24.03.2016

Путин обсудил с РСПП налоги, поправки к законам и соцответственность

В четверг президент России Владимир Путин побывал на съезде Российского союза промышленников и предпринимателей. В своем выступлении глава государства поднял вопросы снижения налоговой и фискальной нагрузки на бизнес и подтвердил готовность властей минимизировать избыточные проверки предпринимателей. Президент также коснулся поправок в отечественное законодательство в части экономических преступлений и подчеркнул, что государство рассматривает бизнес как партнера в создании конкурентоспособной экономики.

### Налоги и фискальная политика

Один из основных вопросов, наиболее часто поднимающихся на встречах российских предпринимателей с властями — это налоги и фискальная нагрузка на бизнес, и съезд РСПП при участии главы государства не стал исключением. По словам президента, принцип справедливости должен объединять налоговую и фискальную политику в целом. Вопрос снижения налогов для бизнеса, по мнению Путина, должен быть увязан со снятием части обязательств с государства.



"Очевидно, что у предпринимателей должен быть и длительный горизонт для планирования своей деятельности и дополнительные средства для развития. Если Минфин считает, что можно даже говорить о снижении фискальной нагрузки — прекрасно. Тогда правительство должно определить, что нужно снять из обязательств государства перед гражданами, что там сократить нужно: пенсия, пособия, затраты на оборону и безопасность. Что нужно сделать? Потому что просто так, как мы понимаем, проблемы не решаются. Но думать над этим безусловно нужно", — сказал Путин, выступая на пленарном заседании съезда РСПП.

Он напомнил, что в России введен мораторий на изменение уровня налоговой нагрузки на бизнес до 2018 года.

Президент отметил, что российские власти постоянно думают над тем, как снизить фискальную нагрузку, хотя решить этот вопрос непросто. "Несмотря на известные ограничения бюджетные, а они всегда, во все времена есть бюджетные ограничения, и в период высоких цен на нефть, и в период низких цен на нефть — это неизбежно, но хочу, чтобы вы знали, что мы постоянно думаем над тем, как снизить фискальную нагрузку. Это правда, это не шутка. Вопрос в том, что добиться этого решения трудно, но, тем не менее, мы постоянно это обсуждаем", — сказал Путин.

Для того, чтобы можно было реально и обоснованно снизить нагрузку на бизнес, необходимо сбалансировать различные выплаты и систематизировать финансовую нагрузку, подчеркнул глава государства. Он отметил, что такая работа проводится и предпринимательское сообщество должно в ней участвовать.

"Я полностью с вами согласен — какая разница, куда платить: в налоговую службу, либо штрафные санкции платить, либо за транспорт, либо за какую-то экологическую нагрузку, подчас и не обоснованную? Поэтому это все, конечно, должно быть сбалансировано. Мы не первый раз об этом говорим, и с руководителями различных объединений обсуждали это неоднократно", — сказал Путин.

### Без лишних проверок

В упорядочивании нуждаются и административные проверки бизнеса, и этот вопрос также регулярно поднимается предпринимательским сообществом России. И, по словам главы государства, власти готовы двигаться дальше в решении этого вопроса.

"Мы с вами в свое время обсуждали и при вашем непосредственном участии приняли решение, согласно которому все избыточные проверки должны контролироваться прокуратурой. И, кстати, вчера, когда я там был (на расширенном заседании коллегии Генпрокуратуры), и смотрел материалы — огромное количество необоснованных проверок было прекращено, либо предотвращено прокуратурой. Поэтому в этом направлении мы двигаемся и готовы двигаться дальше", — сказал Путин.

Президент заявил, что ждет от предпринимателей предложений по устранению избыточных и дублирующих функций контрольно-надзорных органов.

"В послании президента Федеральному собранию было дано поручение правительственный комиссии по административной реформе представить конкретные предложения по устранению избыточных и дублирующих функций контрольно-надзорных органов и сделать это совместно с деловыми объединениями... Если у вас есть



по этому какие-то пожелания, соображения, наблюдения — были бы очень благодарны вам за подсказки", — сказал Путин.

Ранее президент РФ поручил правительству РФ вместе с деловыми кругами к 1 июля 2016 года представить предложения по сокращению избыточных и дублирующих функций контрольно-надзорных органов.

#### **Поправки в законодательство**

Глава государства коснулся и внесения поправок в уголовное и уголовно-процессуальное законодательство по экономическим преступлениям.

"Вчера вы видели наверняка, что состоялась встреча с участием правоохранительных ведомств, деловых объединений. Обсуждаемые вопросы вам тоже известны. Повторюсь, наверное, это расширение оснований освобождения от уголовной ответственности по преступлениям в экономической сфере. Второе, это увеличение минимального порога причиненного ущерба, который служит основанием для определения крупного и особо крупного размера хищения", — сказал Путин.

Третья поправка, по словам президента, должна предусматривать расширение возможностей допуска нотариуса к предпринимателю, заключенному под стражу или находящемуся под домашним арестом. Также необходимо определить в УПК РФ срок признания изъятых предметов вещественными доказательствами по уголовному делу и возврата предметов, которые таковыми не являются, сказал Путин.

"Далее, это разграничение пороговых значений, нанесенного ущерба по статье "мошенничество" в зависимости от того, кто совершил мошеннические действия", — добавил он. По мнению президента, такие поправки нужно внести уже до конца весенней сессии Госдумы. "Но, конечно, коллегам поручено предварительно проработать эти вопросы, в том числе и с депутатским корпусом", — заключил Путин.

#### **Слишком сложно о серьезном**

Предприниматели во время съезда также подняли ряд вопросов, которые, по их мнению нужно решить. Так, основной владелец "Трубной металлургической компании" (ТМК) Дмитрий Пумпянский рассказал о том, что в системе сертификации продукции на территории РФ нужно навести порядок.

Участников съезда РСПП рассмешили сложносочиненные предложения в речи бизнесмена.

"Правительственная программа по поддержке транспортного машиностроения на 2016 год предусматривает ратификацию органов по сертификации железнодорожной техники. По нашему мнению, этот пример и процедуру нужно системно внедрять и в других стратегически важных отраслях. Предлагаем дополнительно к процедуре аккредитации осуществляющей Федеральной службой по аккредитации предусмотреть инструмент ратификации уполномачивания, который позволит наделить правом сертификации продукции в стратегически важных отраслях", — во время этих слов бизнесмена в зале началось оживление.

Пумпянский на эту реакцию зала уточнил у президента, не сложно ли он говорит. "Не надо мной смеются", — ответил Путин, улыбаясь. Зал зааплодировал. "К сожалению, тема такая...", — посетовал бизнесмен.



При этом президент внимательно выслушал речь председателя совета директоров ТМК и отметил, что действительно необходимо активизировать работу в этом направлении.

### Партнерство государства и бизнеса

В своем выступлении президент отметил, что российский бизнес стал более ответственным и зрелым, и все больше компаний выполняют свои обязательства перед обществом и государством.

"Российский бизнес стал более ответственным и зрелым, растет число отечественных компаний, которые работают по прозрачным и цивилизованным правилам, выполняют свои обязательства перед государством, перед обществом, ну и самое главное обязательство — исправно платят налоги. Предприниматели и налоговые службы в целом смогли выстроить нормальное взаимодействие деловое, основанное на доверии и сотрудничестве", — сказал Путин.

При этом, по словам главы государства, бизнесу в России стало выгодно работать "вбелую", а репутация законопослушного предпринимателя подтверждает инвестиционную привлекательность и устойчивость. "Работать "вбелую", как у нас говорят, стало не просто выгоднее, а репутация законопослушного налогоплательщика и предпринимателя начинает служить доказательством инвестиционной привлекательности, устойчивости той или иной структуры, той или иной компании", — сказал Путин.

Власти намерены продолжать регулярные встречи с РСПП и другими деловыми объединениями и рассматривают бизнес как партнера, отметил он. "Формат встреч с РСПП и другими деловыми объединениями мы, конечно, будем обязательно поддерживать. Мы рассматриваем бизнес и предпринимательское сообщество как союзников государства и власти любого уровня в строительстве конкурентоспособной экономики, сильной и благополучной страны", — сказал Путин.

Президент также отметил деятельность РСПП в рамках международных организаций и продвижение российских интересов в деловой двадцатке. Глава государства призвал деловое сообщество активно участвовать в формировании состава третейских судов.

"В результате совместной работы правительства, РСПП и Торгово-промышленной палаты был принят закон об арбитраже, третейском разбирательстве и, как уже говорил, рассчитываю на активное участие делового сообщества в формулировании создания авторитетного состава третейских судов", — сказал Путин.

По его словам, стремление отечественного бизнеса — "заинтересовано работать над формированием экономической повестки, улучшать деловой климат". "Собственно говоря, мы с вами постоянно совместно этим и занимаемся", — сказал президент, отметив, что РСПП предлагает действительно содержательные поправки в законодательство, направленные на улучшение привлекательности национальной юрисдикции.

<http://ria.ru/economy/20160324/1396233480.html>

24.03.2016

Медведев призвал госкомпании занять более активную позицию по внедрению профессиональных стандартов

Правительство РФ рассчитывает, что компании с государственным участием займут более активную позицию в вопросе внедрения профессиональных стандартов и зададут тот уровень, к которому будут стремиться все остальные компании, заявил премьер-министр Дмитрий Медведев.



"За прошедшие годы мы создавали условия для внедрения профессиональных стандартов. Рассчитываем, что компании с госучастием в этом вопросе будут занимать более активную позицию и зададут тот уровень, к которому будут стремиться все остальные компании", — заявил Медведев на заседании правительства в четверг.

Он отметил, что сейчас растут требования к квалификации работников, возникает потребность во внедрении современных профстандартов и совершенствовании подходов в оценке квалификации.

По словам главы кабмина, полученные в рамках непрерывного образования, — в том числе на производстве, — компетенции специалистов требуют специального подтверждения, которое было бы универсальным.

"Без этого невозможно понять, на каком уровне находится профессиональная подготовленность работников, понять, и где наши слабые места, и как дальше выстраивать работу по отраслям. Здесь у нас задачи остаются прежними — это повышение производительности труда, создание и модернизация современных, эффективных рабочих мест", — подчеркнул Медведев.

<http://ria.ru/society/20160324/1396060548.html>

24.03.2016

Правительство РФ обсудит законопроекты об оценке профессиональной квалификации

Кабинет министров России на заседании в четверг рассмотрит проекты законов, регулирующих отношения, связанные с независимой оценкой профессиональной квалификации, сообщает пресс-служба правительства.

"Законопроекты направлены на формирование объединениями работодателей и профсоюзами системы независимой оценки квалификации на соответствие профессиональным стандартам, основанной на доверии к качеству такой оценки со стороны работодателей и граждан", — говорится в сообщении.

В частности, законопроект "О независимой оценке квалификации" предлагает формирование системы независимой оценки квалификации на соответствие профессиональным стандартам. Подчеркивается, что проводить оценку квалификации будут специально отобранные центры. Оценка квалификации является добровольной и не предусматривает обязательных последствий и требований.

Законопроект "О внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О независимой оценке квалификации" предлагает сохранять рабочее место и среднюю зарплату и оплачивать командировочные расходы в связи с прохождением оценки квалификации.

Законопроекты были рассмотрены и одобрены на заседании российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений и будут обсуждены на заседании правительства РФ. Также их одобрила комиссия по законопроектной деятельности РФ.

РИА Новости

24.03.2016

Улюкаев: состояние экономики правильно назвать "около нуля"

Состояние российской экономики правильно сейчас назвать "около нуля", заявил глава Минэкономразвития РФ Алексей Улюкаев.



"Базово мы считаем, что рынки постепенно нащупывают равновесие не только с точки зрения цен сырьевых товаров, но и с точки зрения движения капитала, состояния фондовых рынков", — отметил министр.

По его словам, это будет означать прекращение спада экономики. "В девятый месяц спад прекратился и состояние российской экономики правильнее всего оценивается названием книги одного известного автора "Около нуля". По отдельным месяцам со слаженной сезонностью — 0,1% плюса, по отдельным — 0,1% минуса. Если сложить плюсы и минусы, их будет девять, то получим ноль", — сказал Улюкаев, выступая на форуме РСПП.

"Примерно то же самое в части промышленного производства, чуть выше — по сельскому хозяйству", — добавил он.

По словам Улюкаева, спад российского ВВП за январь-февраль составил 2,7%.

Как отметил министр, в настоящее время происходят серьезные структурные сдвиги.

Ранее он заявлял, что динамика ВВП по итогам 2016 года при средней цене нефти в 40 долларов за баррель составит от нуля до минус 0,5%.

<http://ria.ru/economy/20160324/1395981722.html>

24.03.2016

История женщины-речника из Самары, которой не дают работать на флоте, дошла до ООН

Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин ООН признал существование в России запрещенных профессий для женщин нарушением принципа равенства полов. Такое решение стало первым признанием нарушения прав женщин в нашей стране в рамках протокола, позволяющего подавать индивидуальные жалобы в Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин.

Жалобу подала Светлана Медведева из Самары, которая не смогла устроиться в «Самарское речное пассажирское предприятие» в связи с тем, что работа моториста-рулевого теплохода признана вредной для женщин. Ее история длится уже 5 лет. Сначала она обратилась в интернет-приемную Президента (любопытный момент: на то время должность президента занимал Дмитрий Медведев, супругу которого звали также Светлана Медведева. - Прим.ред.), откуда ее обращение ушло в Роструд. В Минтруде РФ ей разъяснили, что женщина может быть принята на работу, включенную в перечень вредных, при условии, что работодатель создаст безопасные условия труда, подтвержденные аттестацией рабочих мест.

Медведева подала жалобу в суд с целью обязать работодателя создать необходимые для женщин условия труда. Но районный и областной суды встали на сторону работодателя и в прошении отказали. Тогда она обратилась за помощью в Российской профсоюз моряков.

В 2013 году Медведева решила подать жалобу в Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин ООН, и наконец в марте 2016 года ее дело было рассмотрено. Члены комитета приняли сторону Медведевой. Они отметили, что существование запрещенных профессий для женщин нарушает принцип равенства полов, гарантированный Конвенцией о ликвидации дискриминации в отношении женщин и Конституцией РФ. Комитет также дал ряд рекомендаций правительству Российской Федерации, как государству – члену ООН.

Во-первых, предоставить Медведевой соответствующее возмещение и адекватную компенсацию, соразмерную с серьезностью нарушения ее прав, а также облегчить доступ к рабочим местам, на которые она имеет квалификацию. Во-вторых пересмотреть и внести поправки в статью 253 Трудового кодекса РФ («Работы, на которых ограничивается



применение труда женщин»). А также, после сокращения перечня запрещенных профессий, поощрять и облегчать доступ женщин к открывшимся для них вакансиям.

«К сожалению, в нашей стране выполняется не все, что декларируется ООН. В конце 2015 года Госдума приняла закон, согласно которому, решения Европейского Суда не обязательны для исполнения на территории России. В каком объеме будет пересмотрено положение и будет ли пока тоже не ясно», – прокомментировала ситуацию сама Светлана Медведева.

<http://www.riverfleet.ru/news/54114/>